

ИСКРА БАРЗАСА

Орган Барзасского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 44 (365) || Среда, 4 июня 1941 г. || ЦЕНА 10 КОП.

НОВЫЙ СОВЕТСКИЙ ЗАЕМ

Сегодня в нашей газете публикуется постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР о выпуске Государственного Займа Третьей пятилетки (выпуск четвертого года) на сумму 9 миллиардов 500 миллионов рублей.

Заем выпускается, как сказано в постановлении правительства, «в целях привлечения сбережений населения на выполнение задач хозяйственно-культурного строительства».

Советские займы пользуются огромной популярностью среди населения. Сумма подписки на заем неуклонно возрастает из года в год, из пятилетки в пятилетку. С исключительным успехом был размещен в прошлом году Заем Третьей Пятилетки (выпуск третьего года). Подписка на этот заем в краткий срок составила 9,4 млрд. рублей при сумме выпуска займа в 8 млрд. рублей.

Эти цифры служат яркой иллюстрацией любви трудящихся к своей социалистической отчизне, к большевистской партии, к советскому правительству к вождю народа — товарищу Сталину.

Новый государственный заем — Заем Третьей пятилетки (выпуск четвертого года) — крупный вклад советского народа в дело успешного выполнения народно-хозяйственного плана четвертого года третьей сталинской пятилетки — года новых побед коммунизма.

Одобренный XVIII Всесоюзной партийной конференцией хозяйственный план на 1941 год предусматривает закрепление самостоятельности и независимости нашего народного хозяйства от капиталистического окружения, всемерное развитие социалистического производства, создание новых государственных резервов и недопущение диспропорций в народном хозяйстве.

В 1941 году на капитальное строительство будет израсходовано 57 миллиардов рублей, т.е. в полтора раза больше, чем было израсходовано в 1940 году. В плане капитальных работ предусмотрено строительство 2.955 новых и расширение существующих промышленных предприятий, из которых уже в 1941 году будет введено в строй 1.576 предприятий. Одновременно с ростом промышленности и сельского хозяйства в 1941 году значительно увеличивается производство предметов потребления. Выпуск хлопчатобумажных тканей возрастет на 11 процентов, кожаной обуви — на 11 процентов, сахара — песка на 27 процентов, консервов — на 24 процента.

Покупая облигации займа, каждый трудящийся ССР своим личными сбережениями участвует в решении огромных хозяйственных и оборонных задач нашей родины. Средства, поступающие по займам, рас-

рабочие, колхозники, интеллигенты ССР, все, как один, подписывайтесь на заем!

Прием председателем Совнаркома ССР
тov. Сталиным финляндского посланника
г. Паасикиви

30 мая финляндский посланник г. Паасикиви был у тов. Сталина с прощальным визитом в связи с его уходом с поста

О выпуске Государственного Займа Третьей Пятилетки

(ВЫПУСК ЧЕТВЕРТОГО ГОДА)

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР

В целях привлечения сбережений населения на выполнение задач хозяйственно-культурного строительства, усиление государственных резервов и дальнейшего укрепления оборонной мощи Советского Союза, Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:

1. Выпустить Государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) на сумму 9 миллиардов 500 миллионов рублей.

2. Заем выпустить сроком на 20 лет — с 1 ноября 1941 года по 1-е ноября 1961 года, из 4-х процентов годовых.

3. Облигации займа и доходы от них, в том числе выигрыши, освободить от обложения государственными и местными налогами и сборами.

4. Утвердить представленные Народным Комиссариатом Финансов Союза ССР Условия выпуска Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

Председатель СНК ССР
И. СТАЛИН.

Управляющий Делами СНК Союза ССР
Я. ЧАДАЕВ.

Москва, Кремль. 2 июня 1941 года.

Утвержден Советом Народных Комиссаров Союза ССР 2 июня 1941 года.

УСЛОВИЯ ВЫПУСКА ГОСУДАРСТВЕННОГО ЗАЙМА ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ

(Выпуск четвертого года)

1. Государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) состоит из двух выпусков: беспроигрышного и процентного.

По облигациям беспроигрышного выпуска весь доход выплачивается в форме выигрышей, а по облигациям процентного выпуска — в виде процентов по купонам.

2. Каждый выпуск займа делится на разряды по 100 миллионов рублей в разряде.

Каждый разряд состоит из 20 тысяч серий. Серии каждого разряда беспроигрышного выпуска имеют номера с № 100.001 по № 120.000, а процентного выпуска — с № 180.001 по № 200.000.

Облигации в каждой серии имеют номера с № 1 по № 50.

3. Государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) выпускается в облигациях достоинством в 500, 200, 100, 50, 25 и 10 рублей и дают право на соответствующую долю (0,5, 0,25, 0,1) выигрыша или процентного дохода, причитающегося на сторублевую облигацию.

процентному выпуску.

Облигации достоинством в 500 и 200 рублей состоят соответственно из пяти или двух сторублевых облигаций одной серии с пятью или двумя номерами и дают право: а) по беспроигрышному выпуску — на пять или два выигрыша, которые одновременно падают на каждый из номеров, обозначенных на облигации; б) по процентному выпуску — на процентный доход со всей нарицательной стоимости облигации.

Облигации достоинством в 50, 25 и 10 рублей являются частями сторублевых облигаций и дают право на соответствующую долю (0,5, 0,25, 0,1) выигрыша или процентного дохода, причитающегося на сторублевую облигацию.

Примечание: Облигации достоинством в 25 и 10 рублей предназначены для расчетов с подписчиками лишь в тех случаях, когда по сумме подписки не могут быть выданы облигации более крупного достоинства.

4. Выигрыши по беспроигрышному выпуску займа устанавливаются в размере 3.000, 1.000, 500, 200, и 150 рублей на облигацию в 100 рублей, включая нарицательную стоимость облигации (100 руб.).

В течение двадцатилетнего срока займа выигрывает каждая облигация беспроигрышного выпуска.

Выигравшая облигация погашается и исключается из дальнейших тиражей.

5. В течение двадцатилетнего срока займа по беспроигрышному выпуску производится 80 тиражей выигрышей.

Тиражи выигрышей производятся начиная с 1942 года, по 4 тиража ежегодов сроки, устанавливаемые Народным Комиссариатом Финансов Союза ССР.

6. В каждом тираже выигрыши на каждый разряд беспроигрышного выпуска, т.е. на каждые 100 миллионов рублей этого выпуска займа, разыгрывается следующее количество выигрышей:

В каких тиражах	Количество выигрышей						Общая сумма выигрышей в каждом тираже (в рублях)
	по 3.000 р.	по 1.000 р.	по 500 руб.	по 200 руб.	по 150 руб.	в каждом тираже	
В 1—8 тиражах разыгрывается в каждом	1	5	50	1.000	10.944	12.000	1.874.600
9—20 тиражах разыгрывается в каждом	1	5	50	1.200	7.944	9.200	1.464.600
21—60 тиражах разыгрывается в каждом	1	5	100	1.400	5.794	7.300	1.207.100
61—64 тиражах разыгрывается в каждом	1	5	150	1.600	11.044	12.800	2.059.600
65—68 тиражах разыгрывается в каждом	1	5	150	1.600	15.594	17.350	2.742.100
69—72 тиражах разыгрывается в каждом	1	5	150	1.600	21.494	23.250	3.627.100
73—76 тиражах разыгрывается в каждом	1	5	150	1.600	31.294	33.050	5.097.100
77—80 тиражах разыгрывается в каждом	1	5	150	1.600	37.194	38.950	5.982.100

Итого во всех 80 тиражах разыгрывается на каждые 100 миллионов рублей беспроигрышного выпуска займа

80 400 8.000 110.400 881.120 1.000.000 158.888.000

7. Облигации, на которые пали выигрыши, могут быть предъявлены для оплаты до 1 ноября 1962 года.

По истечении этого срока, облигации, не предъявленные к оплате, утрачивают силу и оплате не подлежат.

8. Доход по облигациям процентного выпуска займа выплачивается по купонам один раз в год в размере 4-х процентов. Сроки оплаты купонов наступают 1 ноября каждого года, начиная с 1 ноября 1942 года.

9. Облигации процентного выпуска выкупаются с 1 ноября 1957 г. в течение пяти лет (в 1957, 1958, 1959, 1960

и 1961 гг.) равными частями ежегодно.

Облигации, подлежащие выкупу в 1957—1960 гг., определяются ежегодными тиражами погашения. Сроки проведения тиражей погашения устанавливаются Народным Комиссариатом Финансов Союза ССР.

При выкупе держателям облигаций выплачивается нарицательная стоимость облигаций, начиная с 1 ноября того года, в котором происходил тираж. Купоны последующих сроков оплате не подлежат.

11. Облигации процентного выпуска, подлежащие выкупу, а также купоны, срок оплаты которых наступил, могут быть предъявлены для оплаты до 1 ноября 1962 года.

По истечении этого срока, облигации и купоны, не предъявленные к оплате, утрачивают силу и оплате не подлежат.

Народный Комиссар Финансов Союза ССР А. ЗВЕРЕВ.

ОБЗОР ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

31 мая, как передает германское информационное бюро, закончились бои на острове Крит. До настоящего времени взято в плен 10.000 англичан и греков. На водном пространстве между Критом и Африкой германская авиация атаковала английские морские силы, прикрывающие отступление войск. Продолжается очистка от противника внутренних районов острова.

Агентство Рейтер передало сообщение английского военного министерства, в котором говорится, что после 12 дней боев, самых ожесточенных в течение всей войны, было принято решение эвакуировать английские войска с острова Крит. Около 15.000 английских солдат уже прибыло в Египет. Отмечая огромные потери самолетов и людского состава, понесенные немцами, сообщение признает, что англичане понесли большие потери.

В Северной Африке ничего существенного не произошло.

В Абиссинии, как указываеться в английской сводке, англичане готовят окружения разрозненных итальянских отрядов в районе Озора. Севернее этого района абиссинские войска, численность которых постоянно увеличивается, активно действуют против оставшихся итальянских частей.

* * *

Еще 30 мая агентство Юнайтед Пресс, сообщило, что операции иракских войск почти прекратились из-за недостатка боеприпасов и авиационного бензина.

31 мая поступили сведения о том, что иракская армия обратилась с просьбой о перемирии и что премьер-министр Ирака и его ближайшие помощники покинули страну. Корреспондентам американских агентств сообщили в тот же день, что английские моторизованные части достигли пригородов иракской столицы — Багдада. Военный губернатор Багдада подал в отставку, а иракские вспомогательные войска сложили оружие. В Багдаде было обявлено о подписании перемирия с 18 часов 31-го мая.

* * *

Германская авиация совершила налеты преимущественно на портовые города и прибрежные районы Англии. Продолжались операции германских вооруженных сил на море. Германские сводки сообщают о потоплении нескольких английских пароходов и одной подводной лодки.

В течение трех последних суток по 1-е июня английские самолеты не появлялись над Германией.

Агентство Рейтер сообщает, что английский флот ведет поиски германского крейсера «Принц Евгений». В поисках принимают участие корабли и самолеты, обнаружившие германский линкор «Бисмарк». (ТАСС).



КОЛХОЗНИКИ И КОЛХОЗНИЦЫ!
ПОДПИСКА НА ЗАЕМ ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ (ВЫПУСК ЧЕТВЕРТОГО ГОДА)
УСКОРИМ ДАЛЬНЕЙШИЙ ПОДЪЕМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА, УКРЕПИМ КОЛХОЗНЫЙ СТРОЙ!

ЛОЗУНГИ К размещению Займа Третьей Пятилетки (ВЫПУСК ЧЕТВЕРТОГО ГОДА)

1. Подпиской на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) укрепим хозяйственную и оборонную мощь СССР!

2. Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) ускорит выполнение задачи Советского Союза — догнать и перегнать экономически главные капиталистические страны!

3. Дружной подпиской на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) продемонстрируем свою готовность бороться за выполнение и перевыполнение народнохозяйственного плана 1941 года — плана новых побед коммунизма!

4. Займом Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) ускорим строительство в 1941 году 2.955 новых и расширение существующих промышленных предприятий!

5. Подписывайтесь на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года)! Дадим своему родному государству новые средства на выполнение 57-миллиардной программы капитального строительства 1941 года!

6. Расширим нашу социалистическую промышленность, поднимем еще выше индустриализацию СССР — все, как один, подпишемся на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года)!

7. Государственные займы СССР способствуют дальнейшему подъему социалистического сельского хозяйства, дальнейшему усилению его технического вооружения.

Ни одного крестьянина и крестьянки без облигаций Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года)!

8. Трудящиеся СССР! Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) способствует дальнейшему подъему материально-культурного уровня народов Советского Союза. Подписывайтесь на заем!

9. Подпиской на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) ускорим производство предметов потребления, создадим изобилие продуктов и товаров для граждан Советской страны!

10. Подпиской на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) умножим материальные и финансовые государственные резервы!

11. Трудящиеся Советского Союза! Не забывайте о капиталистическом окружении! Подписывайтесь на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года), укрепляйте безопасность нашей родины!

12. Подпиской на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) еще более укрепим нашу родную Красную армию — могучий оплот мирного труда народов СССР!

13. Рабочие и крестьяне, интеллигенция СССР! Поднимайте и укрепляйте хозяйственную и оборонную мощь любимой социалистической родины! Подписывайтесь на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года)!

14. Превратим подпись на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) в могучую демонстрацию морально-политического единства советского общества, демонстрацию советского патриотизма!

15. Единодушной подпиской на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) продемонстрируем беззаветную преданность советскому народу великому делу Ленина — Сталина!

16. Государственные займы СССР служат делу народа, делу коммунизма. Все, как один, подпишемся на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года)!

17. Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) — заем трудящихся СССР своему социалистическому государству. Подписаться на заем — долг каждого советского гражданина!

18. Стахановцы и стахановки фабрик и заводов, транспорта и социалистических полей!

Будьте в первых рядах подписчиков на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года)!

19. Подпиской на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) ускорим победный путь к коммунизму!

20. Колхозники и колхозницы! Подпиской на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) ускорим дальнейший подъем сельского хозяйства, укрепим колхозный строй!

Трудящиеся района активно подписываются на новый заем

Весть о выпуске нового Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) с молниеносной быстротой облетела Барзасский район. Уже к концу дня 3 июня по предварительным данным только по одному поселку Барзас было охвачено подпиской 700 человек на сумму 200.000 руб. 18 учреждений и предприятий уже полностью закончили подпись.

Почти все трудящиеся отдают взаймы государству свой месячный заработок. Подпись с успехом продолжается.

С энтузиазмом встретили заем

С энтузиазмом встретили новый советский заем рабочие, специалисты и служащие Конь-юхтинской геологоразведочной партии. В первый же день выпуска займа геологоразведчики

дружно подписались на заем.

К 10 часам утра 3 июня было

охвачено подпиской 47 человек

на сумму 15.475 рублей, из них 15 человек служащих подписались на 6.075 рублей. Сумма подписки по служащим превысила фонд заработной платы на 11 процентов.

Подпись на новый заем продолжается с большим подъемом

Г. Синников.

Подпись превысила фонд зарплаты

С чувством одобрения встретил выпуск Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) коллектив Барзасской швейной мастерской. Все, как один, швеи подписались на месячный оклад, а некоторые товарищи больше. Например, бухгалтер тов. Рыбаков

окладом в 300 рублей; кладовщик тов. Денисова — на 300 рублей, при окладе 250 руб.; кассир тов. Дудко И. — на 300 р. (оклад 250 руб.) и другие.

Общая сумма подписки по мастерской составила 6760 рублей, при фонде заработной платы в 6.282 рубля.

Н. Счастливая.

Весь коллектив подписался на месячный оклад

С чувством радости и одобрения встретили постановление правительства о выпуске нового займа работники районного отделения государственного бан-

ка. 3 июня рано утром в течение 10—15 минут весь коллектив подписался на месячный оклад. Общая сумма подписки составила 5.700 рублей.

У сплавщиков

Вчера, в 6 часов утра, в Барзасском лесозаготовительном пункте на месте сплавных работ был проведен короткий митинг в связи с выпуском Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). Присутствовало более 60 человек. Митинг прошел с большим подъемом и воодушевлением.

Постановление правительства

о выпуске нового займа сплавщики встретили с великой радостью, все они были охвачены единодушным порывом — подписаться на новый заем страны социализма. За час до начала работы почти все рабочие были охвачены подпиской. Сплавщики дали взаймы государству 23.000 рублей.

И. Носков.

Дружно и организованно

Дружно и организованно прошла подпись на заем в районном отделе народного образования. 3 июня утром здесь был проведен митинг с присутствующими учителями из разных

школ. Подпись было охвачено 45 человек на сумму 13.200 рублей. В этот же день при подписке 360 рублей было внесено наличными.

В. Кабанов.

Активность колхозников

Утром 3 июня в колхозе «Красная поляна» состоялось общее собрание колхозников. Сообщение о выпуске нового займа было встречено с большим воодушевлением. В этот же день почти все колхозники подписались на новый заем. Члены колхоза тт. Савченко, Буреев и Корниенко подписались на 250 рублей каждый.

В колхозе «Новый мир» колхозники тт. Шабров, Попов, Евтихова, Кривошеин и другие подписались от 100 до 200 рублей каждый.

П. Гулович.

В первый день

С небывалой активностью проходит подпись на новый заем в колхозе «Трудовой путь», Ермаковского сельсовета. В первый же день выпуска займа было охвачено подпиской 45 колхозников на сумму 3.925 рублей. Председатель колхоза тов. Крупский и счетовод тов. Шелягин подписались на 300 рублей каждый. Колхозник тов. Гусев Е. И. подписался на 100 рублей, колхозница тов. Сидорович — на 75 рублей.

За редактора Е. Ершова.